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Obec Jenštejn 
Paní Antošová 
9.května 60 
25073 Jenštejn 
 
 
 
 

Martinov 29.5.2023 
 
Dendrologické posouzení dřeviny rostoucí mimo les 
Zadavatel : obec Jenštejn 
 
TAXON: 
Robinia pseudoaccacia – Trnovník akát 
 
Lokalizace : 
Dřevina rostoucí v katastrálním území obce Dehtáry, pozice dřeviny na pozemku obce Jenštejn v těsné blízkosti 
ohradní zdi sousedního soukromého pozemku - viz Situace katastrální mapy a ortofotomapy. 
 
ORTOFOTOMA A KATASTRÁLNÍ MAPA S VYZNAČENÍM POZICE ŘEŠENÉ DŘEVINY 
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Výpis z KN 

 
 
Dendrometrické údaje : 
 
Definice odpovídají oborovým standardům  
SPPK A01 001 Hodnocení stavu stromů 
 
 
Robinia pseudoaccacia – Trnovník akát 
 
Obvod kmene ve výčetní výšce 1,3 m: 212 cm 
Průměr kmene na řezné ploše pařezu: 75 cm 
Výška stromu: 21m 
Šířka koruny: 18 m 
 
 
Fyziologické stáří 
 
dospělý strom, projevy senescence 
 
 
Fyziologická vitalita (životní funkce, vitalita, životaschopnost) 
Charakterizuje strom z hlediska jeho fyziologické aktivity. Hodnotí se parametry ukazující na jeho 
životaschopnost - schopnost reagovat na vlivy prostředí a bránit se napadení patogenními organismy. Hlavním 
hodnoceným parametrem je defoliace koruny, počet ročníků jehlic, malformace větvení na periferii koruny, vývoj 
sekundárních výhonů, významné napadení chorobami či škůdci, dynamika výškového přírůstu mladých dřevin. 
Principem hodnocení je zachytit dlouhodobý průběh vitality a vyloučit akutní krátkodobé vlivy jako např. 
jednorázovou defoliaci v důsledku žíru hmyzu). 
Mírně snížená 
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Zdravotní stav (defekty a poškození) 
Zhodnocením stavu stromu z hlediska mechanického narušení či poškození jeho kořenového systému, kmene a 
větví a přítomnost silných suchých větví. Jako narušení se chápe přítomnost růstových defektů (např. defektní a 
poškozené větvení), zjištěná mechanická poškození (rány, stržená kůra, dutiny, výletové otvory apod.) a 
napadení patogenními organismy (především dřevokaznými houbami a hmyzem). Do hodnocení se nezařazuje 
vliv nevhodného ořezu. 
Dobrý 
 
 
Stabilita 
Hodnotí úroveň rizika selhání stromu vývratem, zlomem kmene nebo odlomením části koruny. Náplní je 
hodnocení rozsahu symptomů, které jsou vizuálně patrné a tím je přítomnost defektních větvení (tlakové vidlice, 
poškození kosterních větvení apod.), symptomy infekce hlavních nosných částí dřevními houbami či hmyzem, 
přítomnost dutin a výletových otvorů, habituální defekty (významně zvýšené těžiště koruny, asymetrická koruna), 
sekundární výhony, trhliny v hlavních nosných částech, nekompenzovaný náklon kmene, infekce či narušení 
mechanicky významného kořenového prostoru, atd. 
Zhoršená 
 
 
Provozní bezpečnost 
Provozní bezpečnost je determinovaná především biomechanickou složkou vitality dřevin. Ta udává u odolnost 
vůči rozlomení, vyvrácení či jiné destrukcí. Sleduje množství, typy a míru defektů či podmínek, které vytvářejí 
predispozice k tomuto selhání. Zjednodušená stupnice hodnocení 0-3. 
Snížená - Stromy s mírnými, příp. teprve se rozvíjejícími defekty. V případě delší prodlevy zásahu se 
jejich stav může snadno zhoršit do nižšího stupně. 
 
 
Cíl dopadu 
Hodnotí intenzitu provozu na stanovišti a možnost ublížení na zdraví nebo poškození majetku v dopadovém 
prostoru stromu. Nehodnotí provozní bezpečnost stromu, ale pouze stanoviště. Zjednodušená stupnice 
hodnocení 0-3. 
vysoké riziko - Plochy s častým a dlouhodobým výskytem osob, intenzívním provozem (komunikace, 
parkoviště), nebo v blízkosti staveb v dopadové zóně stromů.  
 
 
Perspektiva stromu 
Perspektiva dřeviny na lokalitě je souhrnná hodnota vyjadřující životnost a délku uplatnění stromu z pěstebního 
hlediska. 
Stupeň K - dřeviny se zkrácenou perspektivou (krátkodobé perspektivní, perspektiva dočasná) - Dřeviny, 
které mají znaky, které snižují jejich dlouhodobou perspektivu 
 
Sadovnická hodnota 
Sadovnická hodnota vyjadřuje současnou a potenciální funkčnost jedince, vyplývající z jeho biologických 
vlastností - především fyziologické a biomechanické vitality se zohledněním taxonu jedince, věkového stadia, 
architektury koruny a kvalitativních atributů.  
jedinec průměrně hodnotný  
 
 
Biomechanická vitalita 
popisuje významné anomálie či defekty na kořenech, bázi, kmeni a v koruně stromu, které mohou být zásadní z 
hlediska snížení biomechanických vlastností dřeviny, nebo pro upřesnění stavu dřeviny a určení způsobu jejího 
ošetření. Popisovány bývají zejména růstové defekty, infekce, dutiny a různá mechanická poškození, suché větve 
či nepravidelný tvar koruny. Dále podezření na výskyt zvláště chráněných druhů organizmů a aktuálně patrné 
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faktory, jež ovlivňují nebo mohou do budoucna ovlivňovat stav jedince (výkopy v kořenovém prostoru, patrné 
změny výšky terénu, napadení škůdci, provedené vylepšení stanovištních poměrů jedince a podobně) 
 

Biomechanická vitalita částečně snížená – vlivem problematického stanoviště (těsná blízkost ohradní 
zdi, vyvýšené nad okolní terén) i s ohledem na probíhající úpravy v okolí -  drobné poškození báze a 
povrchových kořenů odkopávkami, ale bez akutního zásadního vlivu 
Mírný náklon stromu i koruny s ohledem na konkurenční růst u objektu. 
Široce rozkladitý habitus se dvěma kodominantními terminály. 
Přirozeně prosychající do 5%. 
 

Celkové hodnocení a doporučení 
 
Jedná se o dospělého jedince akátu, vysazeného v nepříliš vhodném, částečně konfliktním stanovišti. Dosud bez 
jakýchkoliv pěstebních zásahů s široce rozkladitou korunou, částečně zasahující i nad přilehlé soukromé 
pozemky, případně v drobném vznikajícím konfliktu s veřejnou infrastrukturou. 
 
Strom ale dosud plně vitální a bez známek chřadnutí, Významný jedinec v lokalitě s ohledem na pastvu včel. 
 
Menší provozní problémy, vyplývající z absence pěstebních opatření lze vyřešit dílčí obvodovou a lokální redukcí 
koruny se zvýšením odjezdné výšky, případně založením pojistné vazby ke stabilizaci kodominantních terminálů. 
Zásadní redukci nedoporučujeme, měla by za následek intenzivní netvárný nežádoucí sekundární obrost 
v koruně i na kmeni. 
 
K případnému odstranění dřeviny doporučujeme přistoupit až v případě, že by došlo k prokazatelnému 
poškozování a destabilizaci přilehlé kamenné ohradní zdi. 
Upozorňujeme na to, že po pokácení tohoto druhu stromu lze očekávat několikaletou masivní výmladnost 
z kořenů, která se jen obtížně tlumí. 
 
Dřevinu doporučujeme odborně ošetřit dle návrhu výše a průběžně dále monitorovat její stav. 
 
 
 
 
 
Ing.Ivan Marek 
Ing.Barbora Eismanová Nosková 
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FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 

Široce rozkladitý habitus, okrajově zasahující do prostoru elektrovodu a přilehlého soukromého majetku 
Plně olistěný vitální jedinec, rostoucí ale v konfliktu s ohradní zdí 
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Drobné poškození kmene a povrchových kořenů vlivem navazujících terénních úprav 
 
Schematické  znázornění rozsahu obvodové 
redukce a zdravotního řezu, případně 
založení pojistné vazby  
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